

说走就走的海边行

实验小学304班小记者 张恺睿

夏日的午后,爸爸妈妈带我去舟山游玩。我们坐着车来到了朱家尖风景区。那里有好玩的海洋公园,有蔚蓝色的大海,还有金色的沙滩,美丽极了!

我们来到了南沙,那里人山人海。有的人在挖沙,有的人在游泳,还有的人在沙滩边露营,真是热闹极了!我迫不及待地脱掉鞋子,光着脚丫,冲向海边。一阵阵海风把海水推到了岸边,雪白的浪花亲吻着我的小脚丫。“好痒啊,好痒啊!”我一边笑一边说。不一会儿,我拿起工具在柔软的沙滩上挖沙子。我拿起大铲子,弯下腰,在沙滩上挖了一个大大的坑。紧接着,我用水桶打了一桶桶的海水,倒入坑中,这样,我造的“湖”就大功告成了。然后,我在“湖”上搭了一座桥。突然,只听“嘭”的一声,桥倒塌了。

晚上,我们还在沙滩上偶遇了一场烟花秀。随着“噼啪噼啪”的一阵响声,一朵朵烟花在空中绽放了。不一会儿,不同颜色、不同形状的烟花陆续飞上了天。五彩斑斓的烟花在夜幕中闪着种种耀眼的光芒。

大海真是一个美丽的地方,使人流连忘返,回味无穷啊!
指导老师 汪万霞

嘿,我的龙年春节

龙津实验学校401班小记者 竺莹悦

“万炮齐鸣震九天,金龙彩凤舞翩跹。”我翘首以盼的春节驾着威武的巨龙,载着小朋友的笑声翩然而至。热闹祥和的气氛弥漫在每一个角落,大家的脸上似乎都贴上了快乐的表情包。你要问我的春节在哪里,那我就好好跟你讲讲吧!

我的春节在一条条活灵活现的“纸龙”中。你瞧,我和妹妹坐在窗边,一手持剪刀,一手拿红纸,“咔嚓”地剪着。红纸上印的是一条龙,我从龙的尾巴上剪起,边剪边想,我要把龙身剪得光滑些,这样龙看起来就更有活力更形象了。我用心地剪着,没过多久,一条栩栩如生的龙捧着金元宝“亮相”了。我把它贴在窗户上,瞬间,房间里又多了一份龙年的吉祥和喜庆。

我的春节也在一声声“噼里啪啦”的烟花声中。“滋滋滋”,我双手拿着仙女棒,不断地挥舞,绽放出五光十色的火星。我一边画着圆圈,一边扭动着身体。妹妹看了顿时哈哈大笑,笑得直不起腰。眼看仙女棒快烧完时,我又想出了一个新花样。我把仙女棒往天上使劲一抛,只见它快速飞到高空,又像流星一样飞落下来,拉出一条长长的弧线。“好美呀!”我和妹妹不约而同地喊道。

我的春节还在一次次说走就走的旅行中。听说哈尔滨最近很火,我们连夜赶订机票,第二天直接飞往哈尔滨。我们在全国闻名的滑雪场——亚布力,体验了一把高山滑雪的刺激感,在中央大街第一次吃到了30厘米长的烟囱冰激淋面包,又把松花江上40余个冰上项目都玩了个遍……回来后,又听说福建“游神”火了,于是,我们又马不停蹄地赶到了“半城烟火半城仙”的福建省泉州市,恰巧看到“各路鬼神”正在“游街”,便马上跟了上去。啊!我看到了英俊潇洒的华光大世子、保人平安的妈妈祖和仙气飘飘的五灵公长郡主……泉州不愧被称为“众神之城”呀!

嘿,我的龙年春节,剪窗花、放鞭炮、去旅行……玩得多嗨啊!这些活动带给我开心的同时,更让我感受到了全家人在一起的幸福。

礼赞新中国 畅想新未来

居敬小学504班小记者 洪子宸

“中华人民共和国中央人民政府今天成立了!”1949年10月1日,毛主席在天安门城楼发出庄严的宣告,这雄伟的声音,传遍大江南北,传遍长城内外,人们都欢呼起来。今年是中华人民共和国成立75周年,如今的中国山河壮美,长城长江、黄河黄山,吸引国内外游客前来观赏;如今的中国科技强大,北斗卫星导航系统实现全球覆盖,嫦娥六号登陆月球背面;如今的中国文化繁荣,举办奥运会、亚运会,各大博物馆场场爆满,京剧、书法等国粹亮相海内外。

礼赞中国,更在于中国人那不怕困难、勇于拼搏的精神。古有越王勾践卧薪尝胆、励精图治打败吴国;司马迁遭受宫刑后,忍辱负重,写下史家之绝唱《史记》。现有“两弹元勋”邓稼先隐姓埋名,身先士卒,呕心沥血,独立自主研制成功原子弹、氢弹大国重器;“杂交水稻之父”袁隆平走在田间地头,攻克技术难关,培育出优良水稻品种,让中国人不再挨饿。

作为新时代少年,在前辈与前辈的思想精神引领下,我也不断践行着不怕困难、勇于拼搏的精神。特别是在运动场上,这种精神一直激励着我。桃花马拉松即将开始,原本长跑耐力就差强人意的我,还是决定报名参赛。为了能够发挥出色,我日日苦练。放学后,在学校的操场上汗流浹背地跑着,一边跑一边羡慕着校外围墙边美滋滋吃着棒冰、啃着鸡腿的同学们。但一想到要坚持训练才能获得奖牌,我依然咽下口水,奋力迈开步伐……

比赛当天,我早早起床,来到赛场。“砰”,随着发令枪响起,我和爸爸随着大部队冲了出去。刚开始我们都跑得很快,路边的观赛群众不断为我们加油助威。等跑到3公里后,我开始体力不支,慢慢掉了队。不一会儿,爸爸上来了,他一边拉着我的手,一边鼓励我,我想我之前练习时的要诀。我下定决心,继续往前,豆大的汗珠从额头上不停滴落下来。快到终点时,我已经累得步履困难,腿又酸又痛,像灌了铅似的。突然,我摔倒了!我的膝盖破了皮,还有淤青,本不想再跑了,可是有一个声音似乎对我说:“马上就到终点了,跑到就能拿到奖牌了,加油!”于是,我爬起来,忍着疼痛,挽着爸爸的手臂向终点冲去。到终点啦,我一屁股坐了下来,将奖牌挂在脖子上,光荣感油然而生,我战胜了困难!

正是有了这样中国精神的引领,我们的祖国才会不断在世界版图中稳步向前;正是有了这样的中国精神的感召,我们一代又一代的青少年才会茁壮成长。相信祖国的未来一定能更好!我爱你,中国!

美丽的西湖

实验小学309班小记者 童瑶

今天是难得的好天气,碧蓝的天空中挂着几片雪白的云彩,阳光像金子一样撒满大地。爸爸开着汽车,带着妈妈、我和弟弟来到美丽的杭州西湖游玩。

西湖面积非常大,它每天都会迎接五湖四海的游客,连寒假都是人山人海、摩肩接踵,好像连水都挤不过去。我们一家随着人流挤入其中,走上了有名的西湖十景之一——白堤,也就是传说中白娘子与许仙相会的断桥。这座桥是西湖最有名的桥呢,你们知道断桥的名字从何而来吗?一种说法是孤山之路到此而断,另一种是段家桥简称段桥,谐音断桥。而且中国民间传说《白蛇传》的故事就发生于这里,为断桥景色增添了不少浪漫色彩呢。

虽然是冬天,但西湖的景色也别有一番风味。湖边种着许多柳树,别看现在光秃秃的,只等春风一吹,它们就会变出一条条绿色的辫子,随风舞动,和游客们愉快地打招呼。我站在断桥上,边随人流移动,边欣赏西湖的美景。左边映入眼帘的是一片荷塘,里面只剩七零八落的残荷在风中瑟瑟发抖,几只野鸭在其中悠闲地嬉戏、觅食。右边碧绿的湖面,乍一看,犹如一坛陈酒,明净得醉人;细看,宛如镶嵌在翡翠上的宝石,在阳光的照耀下闪闪发光,真是令人赞叹不已。湖上的游船三三两两,游客们或谈笑,或拍照留念,或在湖边静坐赏景……真是“诗中有画,画中有诗”。

远处蜿蜒起伏的山峦若隐若现,不禁让我想起王维笔下的“山色有无中”;远远望去,高高的雷峰塔笔直矗立,不知里面是不是关着传说中的白娘子。怪不得苏轼说“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。”西湖真是太美了,让人流连忘返。

指导老师 浦静

奔跑吧,少年

锦溪小学402班小记者 徐莱

又到了一年一度的运动会,这一次我报了短跑100米和200米。这天我怀着既紧张又期待的心情,来到这个平时欢声笑语如今却充满“杀气”的运动场上。

太阳公公似乎已经知道了这件事,它早就笑眯眯地在操场上空等着我们啦!这是我第一次跑200米,我知道,这对我来说是一项艰难的任务,因为它既不像60米、100米一样只有直道,也不像400米、800米,甚至1500米那样需要耐力。它需要的是自信,而这是最缺乏的。

200米预赛开始了。尽管老师和同学们都安慰我别怕,但我心中不免有些紧张。“砰”,一声枪响,第一批已经冲了出去,我更紧张了,但很快我就放下了恐惧。不是因为我自己自信了,而是因为轮到我了。我走到起跑线上,用仅剩的几分钟时间开始做准备动作……

“砰”,又是一声枪响,我宛如一匹脱缰的野马冲了出去。第一个直道,我超越了起点在我前面的第五道选手。弯道,超越了第六道选手。最后一个直道,我用余光扫视身旁的时候发现没有人在我前面和旁边了。这时我咬紧牙关迈开大步冲刺,向终点飞奔而去。

最后的结果当然不用说了——我得了第一。第一次跑200米得了第一,我在心里暗暗下定决心——在接下来的学习生活中,我要像跑步一样超越更多的选手,加油!徐莱!

家乡的水蜜桃

实验小学210班小记者 斯意涵

炎热的夏季来临,家乡的水蜜桃又成熟了,那粉嫩而又美丽的水蜜桃结满枝头。

每次路过一棵挂满水蜜桃的树,我都要仔细地观察。那粉嫩的外表,从青绿的果子开始,到越来越饱满,到慢慢地成熟。凑近仔细一瞧,你会发现,桃子的外形是圆的,上面还有一个小尖尖,全身长着细细的绒毛,说来奇怪,用手触摸绒毛不一会儿就会痒痒的,像是故意在挑逗你似的。有滋味吗?没有十分成熟的水蜜桃是硬的,轻轻咬上一口,脆脆的酸中带甜。成熟的水蜜桃摸上去软软的,外皮尤如一件轻薄的外衣,用手轻轻一松就能将它褪去。剥掉外皮,露出了白里透粉的果肉,一股清新甜蜜的果香扑鼻而来,你咬一口,一股芳香又甜美的汁水一涌而出,唇齿留香。

这就是家乡的水蜜桃,它们是这样慎重而认真地迎接每年的夏天。

指导老师 周艳

放风筝

居敬小学304班小记者 黄睿

阳春三月,轻风微微地吹拂着,蔚蓝的天空中飘着朵朵白云,还有各种各样的风筝。看着这些争奇斗艳的风筝,我也迫不及待地拿起自己的泽塔奥特曼风筝,向湿地公园跑去。

到了湿地公园,天空中的风筝,有的像一条巨龙在随风舞动着;有的像一条金鱼在空中戏耍;有的像一只蝴蝶扇动着艳丽的翅膀;还有的像一只小狗张着嘴,在向我汪汪叫呢。我一手拿着线轴,一手拿着风筝,然后拼命地向前奔去,放开风筝,风筝摇摇晃晃地飞上了天。正当我洋洋得意时,我的奥特曼风筝像喝醉了酒一样,还没飞到二十米,就一头扎进了泥土里。我非常不甘心,决定再试一次,这次吸取了上次的教训,我把风筝往高空一扔,风筝虽然慢慢升起,但过了三分钟,还是掉了下来。

我想,为什么风筝飞不高呢?我开始细细研究。功夫不负有心人,我终于想出来了,是因为风筝拿反了,我想这一次一定能成功。做好准备后,风筝又徐徐地飞上了天空,眼看着风筝又要掉下来,我猛地拉了拉线,奇迹发生了,风筝不但没有下降,反而升高了许多,我凭借这一招,超过了其他风筝。

我的风筝就像在高空盘旋的雄鹰,别的风筝就像一只只麻雀。这时,所有人的眼光都聚在我身上,我的心里乐开了花。
指导老师 毛亚青

小小话筒 大大梦想

龙津实验学校107班小记者 林承远

8月23日,我参加了奉化融媒小记者职业成长学院研学活动,现场体验了一把奇妙的“小主播”之旅。

我们首先来到了融媒体中心18层的电台录音棚。房间里摆放着录音控制台、录音话筒、耳麦等专业录音设备。老师让我们一个一个轮流戴上专业耳麦坐到主播座位上,哈哈,我变成了神气的电台小主播啦!老师还告诉我们主播的声音会通过话筒传出去,无论你在哪里都可以随时收听播音节目,这真是太神奇了!

接着我们来到了19层的《奉视新闻》录制间。里面的大屏幕上播放着电视画面,前面有个提词器,可以提示播报的内容。老师指导我们,主持人要注意仪态,背挺直、双手自然分开、坐在椅子的三分之一处,眼睛看提词器,语速要流畅。我第一个上去体验,按照老师的要求顺利完成了《奉视新闻》播报,心里别提多高兴了。

时间过得很快,“小主播”体验让我意犹未尽,我要努力学习,长大了成为一名真正的主播!

爷爷的竹园

居敬小学407班小记者 毛一罗

爷爷家住溪口,推开后门,有一片茂密的竹园,那是我的乐园。从小我就在那里玩耍。

竹园很大,一进竹园,一株株高大的竹子便映入我的眼帘,只见那苍劲有力的竹竿笔直地耸立着,直入云霄,翠绿的竹叶颇有“拔地干杆沐风雨,朝天万枝傲苍穹”之势。细细长长的,十分茂密,明媚的阳光透过竹叶间的缝隙洒下来,在地上绘出斑斑驳驳的光影。风儿一吹,竹叶“沙沙”作响,地上的光影也随之跳动起来,宛如一个个小精灵在快乐地嬉戏着。

我最喜欢在竹林里挖笋了,这不,我和爸爸妈妈扛着锄头又来到这片竹园。爸爸告诉我:“挖笋有技巧,只要找到一个鼓起的小包,表面的黄土还有点儿微微裂开,肯定有笋。”

这简单啊!看本少爷打开火眼金睛,把笋都挖出来。我不急不缓地望向不远处。“呀!那有包!”我兴致勃勃地跑过去,抡起锄头,往土包里一锄,顺势一挖,啥也没有。我心想,藏那么深,看来还挺嫩,我又是几锄头下去,只听“砰”的一声,我低头一看,“呀!”只见一根黄黄的、弯弯的、一节一节的竹鞭映入眼帘。“唉!看来也不是每个土包下都有笋啊!”

我不甘心又找到一个小小土包,抡起锄头,往包上一锄,只听“咔嚓”一声,一个笋头被我给锄了下来。妈妈见了,笑呵呵地说:“好啊!儿子,你把一株笋中最嫩的部分给挖下来了!”我在一旁垮着一张脸,闷闷不乐,妈妈又安慰我:“没关系,儿子,你看你爸,把笋的根根须都给挖起来了!”我被妈妈的一番话给逗乐了……

这就是我的竹园,一片充满乐趣的乐园。在这里,我可以自由自在、畅快地挖笋。有空,我带你一起来挖笋哦!
指导老师 陈佩珍

抬头仰望星辰大海

——读《北斗牵着我的手》有感

实验小学506班小记者 翁羽含

在这科技发达的年代,人们创造出许多奇迹,比如智能AI、AR、VR技术,机器人……而航天科技中,“北斗”(全名北斗卫星导航系统)永远是最耀眼的。“北斗”取名于北斗七星。在没有打火机的夜空下,仰望星空,你也许会看到无数星星中有七颗星星组成了一个大大勺子,那就是北斗七星。

而《北斗牵着我的手》这本书就是和“北斗”息息相关的一本儿童小说。这本书主要写了牛大冬从小的梦想就是在北斗七星上建立太空观测站。一次偶然机会让牛大冬对北斗卫星导航系统产生了浓厚的兴趣,他和小伙伴们用“呼叫北斗”的手机应用比赛连卫星,听研发人员叔叔讲述西昌的美丽故事,少年们惊叹于我国航天科技的尖端成就。夏令营中,牛大冬不慎掉入深坑,正是在“北斗”的指引下脱险……

在书中,牛大冬只是一个十分普通的孩子,成绩也没有特别突出。而他却毫不在意,反而给自己立下了一个远大的目标,更是对“北斗”的向往转化为动力,帮他克服困难,改正缺点,让他向着科学的彼岸,不断前进,超越自我。

我们既要学习牛大冬和他的伙伴们,更要将那勇于挑战、懂得钻研的精神传承并发扬下去,就像小说中的佟叔叔等航天工作人员一样。

北斗牵着我的手,牵引着每一位少年追梦的脚步。
指导老师 李燕明



桃之缘

溪口中心小学101班小记者 竺沫言



春日桃马

松栳中心小学301班小记者 石馨苒

指导老师 樊泓



夏日安全牢记心中

溪口中心小学405班小记者 竺诗涵



名侦探柯南

实验小学208班小记者 蒋茹

王若瑄書

王若瑄書

书法赏析

凤鸣未来学校503班小记者 王若瑄